



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ЦИЛЬНИНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

30 марта 2022 года

№258

с. Большое Нагаткино

**Об утверждении ежегодного отчета Главы администрации
муниципального образования «Цильнинский район» о результатах
деятельности администрации муниципального образования
«Цильнинский район» Ульяновской области за 2021 год**

В соответствии с частью 11.1 статьи 35 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области,

Совет депутатов муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области РЕШИЛ:

1. Утвердить ежегодный отчет Главы администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области о результатах деятельности администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области за 2021 год.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит опубликованию в газете «Цильнинские Новости».

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Цильнинский район»



В.В. Салюкин

В.В. Салюкин

**Ежегодный отчет Главы администрации муниципального образования
«Цильнинский район» о результатах деятельности администрации
муниципального образования «Цильнинский район»
за 2021 год**

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно Уставу муниципального образования «Цильнинский район», мы подводим итоги деятельности администрации района за 2021 год. Закончился второй календарный год, прошедший под знаком пандемии, который помимо угрозы для здоровья людей, имеет неизбежные последствия для экономики.

Несмотря на непростые условия работы, мы решали все стоящие перед нами задачи, в том числе по стабилизации эпидемиологической ситуации на территории района.

В 2021 году прошли значимые события: выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Губернатора Ульяновской области и Всероссийская перепись населения. По итогам выборов явка составила 59%, что на 13% больше среднеобластного показателя - 13 место среди районов региона. За кандидата в Губернаторы Ульяновской области А.Ю.Русских проголосовало 86,5% избирателей, что на 3% больше среднеобластного показателя - 12 место. Во Всероссийской переписи населения приняло участие 97% жителей.

Администрацией района особое внимание было уделено работе с обращениями граждан. За отчетный период поступило 337 письменных и устных обращений (в 2020 году - 352). Кроме этого, на личном приеме принято 31 обращение.

Анализ содержания личных обращений граждан показал, что наиболее актуальными для жителей района являлись вопросы социального обеспечения и защиты населения. Таких обращений было 65, что составляет 19% от общего числа обращений. Они содержат просьбы об оказании материальной помощи на лечение, погребение, другие нужды людей, оказавшихся в трудном материальном положении. Также поступило 61 обращение по вопросу коммунально-бытового характера (18%), 50 - по улучшению жилищных условий и ремонта жилья (15%), 46 - по благоустройству (13%), 36 - по ремонту дорог (11%), 27 - по земельным отношениям (8%).

Новшеством 2021 года стало начало работы Муниципального Центра управления регионом Цильнинского района (МЦУР). В данный проектный офис поступают сообщения граждан через платформу обратной связи

«Госуслуги. Решаем вместе», систему «Инцидент Менеджмент», социальные сети, единую дежурную диспетчерскую службу. Центр обрабатывает их и направляет в уполномоченные органы для оперативного решения поставленной проблемы. За 2021 год проанализировано 6500 сообщений жителей Цильнинского района, которые поступили в МЦУР. Также оперативно отрабатывались инциденты. Больше всего жителей района интересуют вопросы здравоохранения, водоснабжения и водоотведения, дорог и благоустройства. По каждому из сообщений давались полные, развернутые ответы, содержащие конкретный срок выполнения работ. Просрочек по ответам за период работы Центра не зарегистрировано, в результате по итогам года МЦУР Цильнинского района вошёл в число лучших в регионе по обработке обращений жителей.

На контроле остаются обращения, для исполнения которых требуется более длительный срок и финансовые вложения. Это водоснабжение в районном центре, строительство системы водоотведения по ул. Мира в селе Большое Нагаткино, газификация жилых домов по улицам Юбилейная, Сиреневая, Солнечная, Чебанова, Магистральная, Романова и Кольцевая в селе Большое Нагаткино, работа общественной бани в районном центре, отсутствие централизованного водоснабжения на территории Алгашинского и Тимерсянского сельских поселений.

Одним из основных вопросов местного значения является исполнение бюджета.

Бюджет

Доходы консолидированного бюджета за 2021 год исполнены в объёме 698 млн. рублей, темп роста к уровню прошлого года составил 107%. Общий объём доходов бюджета района исполнен в сумме 628 млн. рублей.

Собственные доходы местных бюджетов составили 152 млн. рублей, рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 25 млн. рублей или на 19%.

В общем объёме поступивших доходов местных бюджетов налоговые доходы составили 127 млн. рублей (18%), неналоговые – 25 млн. рублей (4%), безвозмездные поступления – 546 млн. рублей (78%).

Хотелось бы отметить, что в условиях пандемии не просто выполнить основные статьи доходной части бюджета с ростом к предыдущему году. Но администрация района с этой задачей успешно справилась.

Основным доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составил 41% в общей сумме собственных доходов. Поступления налога на доходы физических лиц в 2021 году составили 62,7 млн. рублей, что выше уровня 2020 года на 9%.

В целях повышения доходной части бюджета проведено 29 заседаний межведомственной комиссии по увеличению заработной платы и налоговой дисциплины. Были заслушаны 150 работодателей, заключено 59 соглашений о повышении заработной платы. Проводится разъяснительная работа с руководителями предприятий всех форм собственности по легализации теневой занятости и скрытых форм оплаты труда в целях увеличения поступлений в

бюджет по налогу на доходы физических лиц. В результате работы комиссии в доход бюджета муниципального образования поступило 1,2 млн. рублей.

Поступления имущественных налогов составили 26,84 млн. рублей, в том числе земельного налога 25,0 млн. рублей, налога на имущество физических лиц 1,84 млн. рублей. По сравнению с показателями 2020 года поступления земельного налога увеличились на 1,42 млн. рублей или на 6%, при этом поступления налога на имущество снизились на 955 тыс. рублей или на 34%.

Консолидированный бюджет 2021 года по расходам исполнен в сумме 688,0 млн. рублей, бюджет района исполнен в сумме 622,0 млн. рублей.

Бюджет имел традиционную социальную направленность, так как 70% бюджетных средств было направлено на образование, культуру, социальную поддержку.

На реализацию муниципальных программ в 2021 году было направлено 639,0 млн. рублей или 93% расходной части бюджета, в том числе за счет средств областного и федерального бюджетов 352,0 млн. рублей

Экономика

Несмотря на непростые условия, в 2021 году удалось сохранить положительную динамику по основным экономическим параметрам.

Объем частных инвестиций по итогам отчетного периода составил 520,0 млн. рублей, в том числе 148,0 млн. рублей вложения ООО «Элеватор Цильна» в рамках инвестиционного проекта «Модернизация элеваторного комплекса на 2020-2023 годы». Общая стоимость проекта составляет 348,0 млн. рублей.

В 2021 году предприятие ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат» запустило автоматизированную линию по фасовке муки, которая способна обеспечить месячную потребность региона. В настоящее время дорабатывается высокоэффективная линия производства прессованного сахара. Объем вложенных инвестиций составляет более 10,0 млн. рублей.

Вложения аграриев в инвестиции составили 343,0 млн. рублей, ими приобретено 33 единицы сельскохозяйственной техники, 81 единица прицепного и навесного оборудования, что свидетельствует о стабильной финансово-экономической деятельности предприятий и организаций района.

Для создания благоприятного инвестиционного климата в районе сформирован перечень из 23 инвестиционных проектов, реализуемых за счет привлеченных и собственных средств инвесторов, на общую сумму около 300,0 млн. рублей. Из них 5 проектов на сумму более 5,0 млн. рублей реализованы в 2021 году, в активной стадии реализации находятся 18 проектов на сумму 200,0 млн. рублей и на стадии бизнес-идеи к реализации в 2022-2023 годах находятся 9 проектов на сумму около 100,0 млн. рублей. Наибольшая доля проектов 73% в сфере сельского хозяйства, 16% в перерабатывающей промышленности, 11% в сфере торговли.

Уровень среднемесячной заработной платы работников составил 29330 рублей, что выше на 3,8% уровня прошлого года. В разрезе отраслей наибольший уровень оплаты труда отмечен на предприятиях обрабатывающих производств – 50,0 тыс. рублей, самая низкая – в деятельности гостиниц и предприятий общественного питания – 14,0 тыс. рублей.

Уровень официально зарегистрированной безработицы в течение года постепенно снижался с 1,8% в 2020 году до 0,5% в 2021 году; количество зарегистрированных безработных снизилось более чем в 3 раза - с 212 до 61 человека.

Малый бизнес является неотъемлемой частью экономики. Нас не может не радовать динамика его развития. На территории района на 1 января 2022 года функционирует 553 субъекта малого и среднего предпринимательства (по сравнению с 2020 годом рост на 48 единиц). В настоящее время малый и средний бизнес обеспечивает работой 2395 человек и занимает устойчивые позиции в таких сферах экономики, как торговля, сельское хозяйство, общественное питание, грузоперевозки, бытовое обслуживание. Количество самозанятых выросло на 87% и достигло 274 человека. В бюджет района от субъектов предпринимательства в виде налогов поступил 21,0 млн. рублей, что на 8,0 млн. рублей больше, чем в 2020 году.

Вместе с тем, по ряду отраслей показатели снизились. Оборот организаций и предприятий района по всем видам экономической деятельности по итогам 2021 года составил свыше 4,0 млрд. рублей, что составляет 93% к уровню прошлого года; отгрузка товаров собственного производства составила 2,8 млрд. рублей, или 92% к уровню прошлого года, что связано со снижением произведённой сельскохозяйственной продукции по сравнению с 2020 годом.

Потребительский рынок

Потребительский рынок района представлен 137 объектами розничной торговли общей торговой площадью 17230 кв. м.

В 2021 году открыто 4 новых предприятия розничной торговли: в с. Б.Нагаткино - магазин детской одежды ИП Наумовой Т.Н., в с. Новое Никулино - продуктовый магазин ИП Сидоровой Е.В., в р.п. Цильна - магазин «Пятерочка» и магазин «Роза» ИП Зайнетдинова М.М., что позволило создать 11 новых рабочих мест. Регулярно проводятся продовольственные ярмарки во всех поселениях района.

Оборот предприятий розничной торговли составил 929,0 млн. рублей, что на 17% выше показателя прошлого года. Оборот предприятий общественного питания составил 14,6 млн. руб., по сравнению с прошлым годом этот показатель также увеличился на 17%.

Демография

Ключевая задача в области демографии сегодня - это сохранение и приумножение населения, поддержка семей с детьми и граждан старшего поколения, укрепление их здоровья.

В нашем районе численность населения в 2021 году составила 24056 человек. За прошедший год родилось 160 человек, что на 4 человека больше, чем в 2020 году. Число умерших составило 496 человек, что больше уровня прошлого года на 72 человека. Естественная убыль составила 336 человек. Миграционная убыль населения составила 86 человек: прибыло 544, убыло 630. Таким образом, численность постоянного населения Цильнинского района в 2021 году сократилась на 422 человека. Такая динамика не может не

беспокоить. Ситуацию можно изменить при активном участии в национальном проекте «Демография» и создании условий для достойного уровня жизни.

Сельское хозяйство

Отрасль сельского хозяйства – одна из важнейших отраслей экономики района. Она позволяет обеспечить продовольственную безопасность.

На сегодняшний день сельским хозяйством в районе занимаются 17 сельхозпредприятий и более 200 крестьянско-фермерских хозяйств.

Погодные условия в прошедшем году внесли свои коррективы в производство сельскохозяйственной продукции. Однако применение современных агротехнических мероприятий и усовершенствованная техника дали свои результаты.

В 2021 году сохранены объемы посевных площадей под сельскохозяйственными культурами и составили 88 тыс. га, из них зерновые и зернобобовые культуры занимали 43 тыс. га, технические – 21 тыс. га, кормовые 3,5 тыс. га, овощные 540 га.

В 2021 году было собрано 125 тысяч тонн зерна, что на 96 тыс. тонн меньше уровня прошлого года. Побить рекорд прошлого года, конечно же, не удалось. Но, несмотря на это, по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур Цильнинский район занял второе место по области. Наибольшую урожайность зерновых и зернобобовых культур получили ООО «Агрофирма «Большое Нагаткино» - 33 ц/га, ИП Долгов Петр Николаевич и ООО «Рассвет» - по 31 ц/га, АО СП «Колос» - 28 ц/га.

По производству сахарной свеклы Цильнинский район занимает первое место. Валовой сбор сахарной свеклы в текущем году составил более 190,0 тысяч тонн, при урожайности 244 центнера с гектара. Доля района по производству этой культуры составляет 77% областного производства. Наибольший урожай сахарной свеклы получили ИП Сергеев Сергей Васильевич - 427 ц/га, ИП Салюкин Вячеслав Васильевич - 390 ц/га, ИП Узиков Павел Анатольевич - 390 ц/га, ИП Саксонов Петр Михайлович - 310 ц/га, СПК «Новотимерсянский» - 305 ц/га. Наибольшее количество сладких корней произвел Торговый Дом «Симбирка» - собрали 51 тысячу тонн при урожайности 180 ц/га.

По производству картофеля в 2021 году район также занял первую позицию. 21 предприятие занимается производством картофеля. Выращено около 5,0 тысяч тонн картофеля при средней урожайности 107 ц/га. Лидером по производству данной культуры является ООО «Агроснаб-73».

В этом году добились стабильных результатов и животноводы района. Хочется отметить хозяйства, работающие над увеличением поголовья крупного рогатого скота и производства молочной продукции и мяса. Это ООО «Волга», АО «СП «Колос», КФХ Мифтахетдинов Х.Х., ИП Петров С.П.

Общее поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях в 2021 году составило 2265 голов, в том числе 1019 коров, что на 14% больше 2020 года.

В 2021 году в хозяйствах района было надоено 4144 тонны молока, что на 7% больше, чем в 2020 году. Реализовано скота и птицы более 104 тонн, что составляет 111% к уровню прошлого года.

За последние три года 10 начинающих фермеров получили поддержку в виде грантов на сумму более 38,0 млн. рублей. Общий объем инвестиций составил 71,0 млн. рублей. В 2021 году получатель гранта «Агростартап» Аюгов Валерий Иванович инвестировал в строительство фермы для содержания КРС на 50 голов 1,0 млн. рублей собственных средств. Средства полученного гранта в размере 5,5 млн. рублей будут направлены на приобретение коров, трактора МТЗ-80 и молочное оборудование.

За последние годы в районе активно развивается отрасль потребительской кооперации, главной целью которой является создание новых рабочих мест и сбыт продукции, произведенной всеми формами хозяйствования на селе.

На сегодня в районе функционируют 7 кооперативов. Три кооператива по сбору и переработке молока, два кооператива по производству и заготовке овощей, один кооператив по разведению домашней птицы и вновь созданный в декабре 2021 года кооператив «Розалия» по разведению и выращиванию садовых цветов и деревьев.

Хотелось бы отметить начинающий кооператив «Возрождение». Данный кооператив не только наладил на территории Цильнинского района сбор козьего молока, но и производство переработки молочной продукции. Кооператив продолжает активно расширяться.

К сожалению, в районе пока не проработаны вопросы организации переработки молочной продукции, а необходимые резервы для этого есть. В этом направлении нам предстоит большая работа.

Дороги

Общая протяжённость муниципальных автомобильных дорог на территории района составляет 304 км.

В рамках региональной программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги Ульяновской области» в 2021 году отремонтированы 27 автомобильных дорог протяженностью около 10 км на общую сумму с учетом софинансирования из муниципального бюджета 53,0 млн. рублей, что на 31,0 млн. рублей больше, чем в 2020 году.

В 2022 году запланировано отремонтировать 31 дорогу протяженностью 14 км в населенных пунктах района на сумму 61,0 млн. рублей.

ЖКХ

Ремонт изношенных водопроводных сетей является одной из приоритетных задач в районе.

Проблема изношенности водопроводных сетей в районе стоит остро, особенно в летний период. Усугубляется проблема в связи с использованием частью населения питьевой воды в целях полива огородов и наполнения бассейнов. Это создает серьезную нагрузку на систему водоснабжения, которая не рассчитана под эти нужды.

В рамках реализации подпрограммы «Чистая вода» государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Ульяновской области» в 2021 году проведены мероприятия на объектах системы водоснабжения на сумму 10,8 млн. рублей, это:

- текущий ремонт водопровода с заменой водонапорной башни на 15 куб. м в селе Новое Никулино;
- текущий ремонт водозаборного узла «Арбузовское поле» водовода Арбузовское поле – с. Большое Нагаткино;
- строительство водозаборной скважины и текущий ремонт водопровода от ул. Пионерская до ул. Советская в селе Покровское;
- текущий ремонт водопровода на улицах Школьная и Полевая с. Новое Никулино;
- в р.п. Цильна проведен текущий ремонт водопровода по улицам Юбилейная, Пионерская, Гагарина, Заводская.

Основной проблемой остаётся обеспечение водоснабжением жителей районного центра с. Большое Нагаткино. Необходимо продолжить строительство второй ветки водопровода с. Новое Никулино - с. Большое Нагаткино, объем необходимых средств составляет 65,0 млн. рублей. По данному вопросу неоднократно направлялись заявки в профильные Министерства Ульяновской области.

Строительство и благоустройство

Вопросам благоустройства уделяется достойное внимание. Создание комфортных условий проживания в сельской местности – одно из приоритетных направлений нашей работы.

В 2021 году введено в эксплуатацию 15330 кв. м жилья (162 индивидуальных жилых дома, в т.ч. 1 многоквартирный).

В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Ульяновской области в 2021 году была отремонтирована крыша многоквартирного дома в р.п.Цильна по ул. Олега Кошевого, д.13. Стоимость работ за счет средств фонда капитального ремонта составила 3,6 млн. рублей.

Благодаря участию в таких государственных программах как «Комплексное развитие сельских территорий» и «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» - 5 семьей получили социальные выплаты на улучшение жилищных условий в сумме 2,8 млн. рублей.

На 2022 год в списке заявителей на улучшение жилищных условий граждан - 11 семей, проживающих и работающих на сельских территориях и 5 молодых семей.

По благоустройству в рамках Программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году реализовано 8 проектов на сумму 4,0 млн. рублей:

- в 17 населенных пунктах выполнено обустройство 52 площадок ТКО;
- в р.п. Цильна выполнено устройство асфальтобетонного покрытия на площади им. В.И.Ленина (2-й этап благоустройства);

В рамках реализации регионального проекта «Народный парк» в с. Средние Тимерсяны установлено детское игровое оборудование на сумму 206,0 тыс. рублей.

В 2021 году благоустроено два родника: в д. Герасимовка и с.Средние

Тимерсяны, сумма затрат составила 105 тыс. рублей.

В рамках акции «Лес Победы» в районе заложено 12 скверов и парков, где высажено 3610 саженцев ценных пород равное количеству солдат, не вернувшихся с войны.

В с.Новое Никулино и с.Карабаевка высадили рябиновые аллеи памяти. В д.Средние Алгаши и с.Новые Алгаши обустроены новые скверы с памятными плитами и именами участников Великой Отечественной войны, где высажены ели, сосны, липы и туи. Подобные акции, производят неизгладимое впечатление на подрастающее поколение, учат детей бережно относиться к окружающей среде и быть благодарными ветеранам.

Задачи на 2022 год - реализовать 9 проектов на сумму более 3,5 млн. рублей:

- обустройство площадок накопления ТКО в с.Богдашкино и с.Кундюковка;
- обустройство спортивной площадки в с.Пилюгино;
- ремонт памятника погибшим в ВОВ 1941-1945 гг. в с.Русская Цильна;
- благоустройство дворовой территорий МКД в с.Большое Нагаткино;
- благоустройство 2-х скверов в с.Карабаевка и с.Б.Нагаткино;
- обустройство энергосберегающего уличного освещения в с.Средние Тимерсяны, с.Нижние Тимерсяны;
- благоустройство площади им. В.И. Ленина в р.п. Цильна (III этап).

Социальная поддержка

На особом контроле находятся социально незащищенные категории граждан – многодетные и неполные семьи, семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, дети-сироты и дети из социально-опасных семей.

По итогам отчетного года на реализацию мероприятий по оказанию материальной помощи таким семьям было направлено 638,0 тыс. рублей. Ее получили 73 человека.

87 беременным женщинам предоставлена выплата на оплату продуктов питания и возмещение расходов для проезда до женской консультации в сумме 214,0 тыс. рублей; 30 женщин получили единовременную выплату при рождении ребенка в сумме 17,0 тыс. рублей. Пенсии за выслугу лет муниципальным служащим - 3,5 млн. рублей, ежемесячная денежная доплата к пенсии Почетным гражданам Цильнинского района – 1,0 млн. рублей.

На 1 января 2022 года на учете состоит 112 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 108 детей воспитываются в приемных семьях.

В списке на получение жилья состоят 80 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2021 году в новостройке с. Большое Нагаткино предоставлено 27 квартир лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках решения проблемы обеспечения доступности образования все учащиеся 1-11 классов обеспечены горячим питанием, учащиеся 1-4 классов питаются бесплатно. Также, из муниципального бюджета были выделены средства на 2-х разовое питание детей с ограниченными возможностями здоровья.

С мая 2021 года в районе реализуется региональный проект «Зажиточная семья» по которому, семьи и одиноко проживающие граждане с доходом ниже прожиточного минимума, подписав социальный контракт, имели право на получение государственной социальной помощи до 250 тыс. рублей. В 2021 году было заключено более 100 таких контрактов на общую сумму 8,26 млн. рублей.

Образование

Перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования, создание условий для получения доступного качественного образования для каждого обучающегося. 2021 год, как и 2020 - один из самых нестандартных в школьной жизни и в системе образования в целом: он запомнился дистанционной системой обучения и введением ограничительных мер в условиях новой коронавирусной инфекции.

В муниципальном образовании «Цильнинский район» функционируют 18 общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 2009 детей, из них 187 первоклассников.

За 2020-2021 учебный год выпустились и получили аттестаты о среднем общем образовании 106 выпускников 11-х классов, с аттестатом об основном общем образовании 196 выпускников 9-х классов. Медаль «За особые успехи в обучении» получили 17 выпускников, 13 выпускников 9 класса получили аттестат с отличием.

Уже четыре года подряд наши выпускники показывают высокие баллы по русскому языку. Так, Кристина Авасева из Нижнетимерсянской средней школы показала высокий результат по русскому языку и получила 100 баллов.

Осуществляется подвоз учащихся к месту учебы и обратно. Задействовано 13 школьных автобусов, подвозят 370 учеников из 21 населенного пункта. В настоящее время используется 3 новых автобуса в Мокробугурнинской, Новоалгашинской, Степноанненковской школах.

Систему дошкольного образования в районе представляют 10 дошкольных образовательных учреждений и 17 дошкольных групп при школах, которые посещают 657 воспитанников. Все дети дошкольного возраста обеспечены местами в детских садах.

В прошлом году в образовательных организациях района выполнен большой объем работ в рамках реализации национального проекта «Образование» и государственных программ «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области». По ним успешно освоены 28,0 млн. рублей, из них 24,0 млн. рублей – средства областного бюджета, 4,0 млн. рублей – средства местного бюджета.

Сделано следующее:

- заменены 166 оконных блоков в Большенагакинской, Елховоозернской, Староалгашинской, Среднетимерсянской школах и детских садах «Ромашка» и «Терем-Теремок»;
- отремонтирована кровля в Большенагаткинской и Степноанненковской

средних школах;

- проведен текущий ремонт зданий в детских садах «Ромашка» и «Терем-Теремок»;

- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» Цильнинская средняя школа получила оборудование по естественно-научной направленности по программе «Экологическая лаборатория». Староалгашинская школа получила оборудование по туристско-краеведческой направленности по программе «Школа экскурсовода».

- открылись 4 центра «Точки роста» в Елховоозернской, Новоникулинской, Покровской и Среднетимерсянской школах;

- в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» прошло обновление материально-технической базы Верхнетимерсянской, Мокробугурнинской, Новоалгашинской, Среднетимерсянской и Староалгашинской средних школ. Школы получили по 28 ноутбуков каждая.

На 2022 год запланированы следующие мероприятия:

- обновление материально-технической базы Красновосходской и Покровской средних школ на сумму 3,2 млн. рублей;

- замена оконных блоков и ремонт мягкой кровли в Кундюковской средней школе на общую сумму 4,22 млн. рублей.

- открытие центров «Точки роста» в 4 школах: Малонагаткинской, Мокробугурнинской, Новоалгашинской и Степноанненковской на общую сумму 8,2 млн. рублей, из них средства областного бюджета 6,2 млн. рублей и средства местного бюджета 2,0 млн. рублей;

Здравоохранение

В структуру здравоохранения входят ГУЗ Большенагаткинская районная больница, 2 участковые больницы, 24 фельдшерских пункта, 4 фельдшерско-акушерских пункта и 3 врачебные амбулатории.

Как и год назад, самым острым и важным вопросом остается охрана здоровья населения. Безусловно, мы активно продолжали борьбу с коронавирусной инфекцией. Весь год был посвящен кампании по вакцинации наших жителей от коронавируса. При поддержке медицинских работников в каждом поселении при ФАПАх были открыты пункты вакцинации для населения. На начало марта 2022 года вакцинировано 12240 граждан района, что составляет 82% от планового показателя.

Развитие первичной медико-санитарной помощи и расширение сети ФАПов – одно из направлений реализации национального проекта «Здравоохранение», находящегося на особом контроле Губернатора Ульяновской области. В рамках нацпроекта «Здравоохранение» в 2021 году пущен в эксплуатацию модульный фельдшерско-акушерский пункт в с. Богородская Репьевка, вложения составили 6,0 млн. рублей.

За прошедший год пополнилась материальная база Большенагаткинской районной больницы: поступили 2 санитарные машины, легковые автомобили «УАЗ Патриот» и «Лада-гранта».

Выполнена кислородная разводка на двух этажах районной больницы для обеспечения медицинским кислородом пациентов. Отремонтирован рентген

аппарат.

На средства, выделенные из резервного фонда Правительства Ульяновской области в сумме 2,622 млн. рублей в 2021 году отремонтированы подъездные пути к Нижнетимерсянской участковой больнице.

Проведены работы по благоустройству территории районной больницы с заменой дорожного покрытия. Стоимость проекта составила 15,0 млн. рублей за счет средств областного бюджета, выделенных Министерству транспорта Ульяновской области.

На базе районной больницы в 2021 году была организована работа ковидного госпиталя, в котором прошли лечение более тысячи пациентов.

Администрацией района в течение года ежедневно выделялось 2 автомобиля для подвоза врачей по вызову на дом и доставке лекарственных средств больным COVID-19. Еженедельно выделяется транспорт для подвоза больных на гемодиализ в г. Ульяновск.

В рамках государственной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения на территории Ульяновской области» на 2025 год запланирован ремонт детской консультации, расположенной в здании роддома. По данным Министерства здравоохранения Ульяновской области ремонт будет выполнен на площади 455 кв. м на сумму более 15,0 млн. рублей с привлечением средств федерального бюджета.

В 2024 году запланировано строительство модульного ФАПа в с. Мокрая Бугурна и с. Верхние Тимерсяны.

В 2025 году запланировано строительство модульного ФАПа в с. Средние Алгаши. Данные мероприятия включены в программу «Модернизация первичного звена здравоохранения на территории Ульяновской области».

В период 2021-2025 годы запланировано проведение благоустройства территорий 28 ФАПов района.

В настоящее время в ГУЗ «Большенагаткинская РБ» отсутствует цифровой флюорограф, нужен ремонт всех помещений роддома.

Физическая культура, спорт и молодежная политика.

В сфере физической культуры и спорта основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. Традиционно, большое внимание в районе уделяется пропаганде здорового образа жизни, проведению физкультурно-спортивных мероприятий, развитию массового спорта.

Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в районе составляет более 11000 человек, что составляет 47% населения в возрасте от 3 до 79 лет.

В районе развивается 11 видов спорта. Наиболее успешно - вольная борьба, легкая атлетика, шахматы, шашки, футбол, хоккей, теннис, плавание, волейбол. Мероприятия проходили с учетом ограничительных мер. Проведено 34 спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий, участвовали в 86 выездных соревнованиях.

В отчетном году в рамках празднования Дня Победы проведены велопробег, турниры по футболу, волейболу и теннису. Участниками

мероприятий стали около 800 молодых людей.

В 2021 году команда Цильнинского района заняла второе место в 77-ой легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ульяновская правда», пятое место в Зимних сельских играх.

Ребята, занимающиеся плаванием в ФОК «Цильна», в течении года выезжали более 10 раз на соревнования областного и межрегионального масштаба, занимая призовые места.

В 2021 году футбольные команды учащихся Цильнинской средней школы принимали участие в соревнованиях по мини-футболу в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» на уровне Приволжского федерального округа в Нижнем Новгороде.

Три молодежные команды района приняли участие в чемпионате г. Ульяновска по мини-футболу и показали высокие результаты. Команда «Бирюч» летом 2021 года принимала участие в чемпионате Ульяновской области по футболу.

В чемпионате Ульяновской области по хоккею, принимала участие команда Цильнинского района «Триумф».

В рамках оснащения объектов спортивной инфраструктуры для занятия спортом населения в 2021 году за счет средств местного и федерального бюджетов проведены работы по установке площадки ГТО на территории Большенагаткинской средней школы на сумму 2,5 млн. рублей.

Установлена спортивная площадка по улице Садовая,16А в с. Большое Нагаткино на сумму 210,0 тыс. рублей. На проведение спортивно-массовых мероприятий направлено 176,0 тыс. рублей.

В планах на 2022 год строительство спорткомплекса для круглогодичного занятия легкой атлетикой; строительство стадионов в с.Б.Нагаткино и р.п.Цильна с искусственным газоном для игры в большой футбол; строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в р.п.Цильна; установка хоккейного корта с модульными раздевалками; приобретение автобуса для перевозки спортсменов.

Главная задача в проводимой молодежной политике - обеспечить максимальное вовлечение молодых цильнинцев в реализацию программ социально-экономического развития района, области, страны, обеспечить их занятость и досуг.

Проведена работа по развитию и поддержке добровольческого (волонтерского движения) среди обучающихся. Волонтерское движение представлено волонтерскими отрядами школ (в каждой из 16 средних школ), ресурсным волонтерским центром Большенагаткинского техникума и волонтерским центром «Неравнодушные» при Центре культуры и спорта в р.п.Цильна.

В течение года волонтерами техникума проводились акции по раздаче информационных материалов, оказывалась помощь ветеранам-преподавателям, посещали приют для животных при районном центре ветеринарии, участвовали во всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия» (высадили около 400 саженцев деревьев).

В период пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19 на территории муниципального образования Цильнинский район организован штаб волонтеров для участия во Всероссийской акции «МыВместе» куда привлечено 68 волонтеров из всех 8-ми поселений. Волонтеры оказывают услуги населению по доставке продуктов питания и медикаментов, по предоставлению средств индивидуальной защиты, проводят информационные кампании среди населения района по профилактике коронавирусной инфекции. В течение 2021 года оказано более 500 услуг населению.

Культура

Значительное место в социальной жизни района занимает сфера культуры. Сеть учреждений культуры представлена 28 библиотеками, 27 клубными учреждениями, двумя детскими школами искусств. Учреждения культуры работали в 2021 году в рамках Года книги и Года Святого Благоверного Великого князя Александра Невского (800 - ление).

На сегодняшний день работают 4 коллектива, имеющих звание «Народный» - это фольклорный ансамбль «Норовские певуны», ансамбль народной песни «Черемховый ключ», ансамбль русской песни «Волжские зори», ансамбль чувашской песни «Шанось».

В 2021 году проведено 1897 мероприятий, с участием 52 тысяч человек; работают 128 кружков самодеятельного народного творчества, где занимаются 1510 человек. В связи с общей эпидемиологической обстановкой 183 мероприятия проведено в онлайн - режиме, из них одно особо статусное - межрегиональный фестиваль - конкурс татарского народного творчества «Мелодии весны».

В детских школах искусств обучается 257 детей, из них 78 первоклассников.

По итогам областного грантового конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, победителями стали Богдашкинская сельская библиотека (грант 130 тыс. рублей) и Большенагаткинская детская школа искусств (грант 135 тыс. рублей), на его средства в учреждения была приобретена мебель. Руководитель клубного формирования Елховоозерского СДК Серебрякова Любовь Юрьевна в номинации «Лучший работник» получила грант в размере 60 тыс. рублей.

Для укрепления материально-технической базы учреждений культуры проведены следующие мероприятия.

В рамках Проекта поддержки местных инициатив начат ремонт в Нововольском клубе. Выполнены работы по замене кровли, установке окон и дверей, обновлению фасада, подведению воды, устройству колодцев канализации (финансовые вложения составили более 2,0 млн. рублей с учетом спонсорских).

Приобретено звуковое оборудование для Среднетимерсянского СДК на сумму 184,0 тыс. рублей в рамках партийного проекта «Местный Дом культуры».

В 11 учреждениях культуры было приобретено 16 рециркуляторов за счет спонсорских средств, бюджета района и поселений, на общую сумму 102,0 тыс. рублей.

Администрацией МО «Цильнинский район» для Большенагаткинской ДШИ приобретен тульский баян стоимостью 63,0 тыс. рублей.

В рамках национального проекта «Культура» Большенагаткинской ДШИ было получено фортепиано стоимостью 350,0 тыс. рублей.

Были заменены окна в Цильнинской ДШИ в рамках областной программы «Развитие культуры и сохранения объектов культурного наследия в Ульяновской области» на сумму 220,0 тыс. рублей

Наши задачи на 2022 год.

Одним из основных и проблемных объектов культуры района является здание Большенагаткинского районного дома культуры. В 2021-2023 годах планировалось проведение капитального ремонта здания РДК, но из-за повышения цен на строительные материалы работы были выполнены не в полном объеме. Руководством района принято решение - несмотря на все трудности, изыскать дополнительные средства для продолжения ремонта в учреждении в 2022 году.

Следует признать, что объекты культуры района требуют серьезных вложений. Только участие в региональных программах на условиях софинансирования позволит решить данную проблему, для чего администрация района будет прилагать необходимые усилия.

Противодействие коррупции

Антикоррупционная деятельность администрации муниципального образования «Цильнинский район» заключается в проведении единой государственной политики в области противодействия коррупции, в обеспечении информационной прозрачности и открытого диалога с гражданами, в совершенствовании механизма внутреннего контроля за деятельностью муниципальных служащих и иных мер, предусмотренных действующим законодательством.

В 2021 году проведено 7 заседаний Межведомственной комиссии по противодействию коррупции, на которых рассмотрено 15 вопросов.

Проведена 151 антикоррупционная экспертиза принимаемых нормативных правовых актов и их проектов, выявлено 32 коррупционных фактора, которые полностью устранены.

За 2021 год проведено 4 заседания комиссии по урегулированию конфликта интересов.

Местные инициативы

Не первый год на территории Цильнинского района реализуется «Проект поддержки местных инициатив» и участие хозяйствующих субъектов и населения в осуществлении местного самоуправления. Поселения стараются максимально активно принять участие в данном проекте. На территории района за время реализации Проекта решены многие вопросы, волнующие наших граждан.

В 2021 году победителями стали 6 проектов, что позволило привлечь

дополнительные средства в сумме 5,725 млн. рублей. Благодаря проекту:

- благоустроено 2 кладбища в с. Нижние Тимерсяны и с. Степное Анненково;
- проведен ремонт сети уличного освещения в с. Верхние Тимерсяны;
- выполнен ремонт памятника воинам-землякам в с. Кундюковка;
- в р.п. Цильна проведен ремонт сети уличного освещения.

Активное развитие продолжает получать территориальное общественное самоуправление (ТОС). Жители находят время и возможность для того, чтобы улучшать жизнь в своем населенном пункте. В 2021 году функционирует 8 ТОСов.

В рамках конкурса Президентских грантов в течение года реализовано 2 проекта, в котором участвовал ТОС «Вишневый»:

- федеральный конкурс «Президентского фонда культурных инициатив» (проект ландшафтного дизайна, операторского мастерства). Субсидии составили 493,0 тыс. рублей;

- областной конкурс «Росатома» технологических смен «Программа развития людей и идей способных изменить мир». Субсидии из бюджета Ульяновской области составили 466,0 тыс. рублей.

По итогам опроса населения по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Ульяновской области за 2021 год муниципальное образование «Цильнинский район» набрало 81%, что соответствует уровню прошлого года.

Таковы итоги работы администрации по основным направлениям. Задачи на 2022 год остаются прежними - бюджетные траты должны быть эффективны и строго соизмеримы с возможностями. Необходимо обеспечить жесткий контроль и полную прозрачность над расходованием бюджетных средств, а также обеспечить исполнение доходной части бюджетов поселений не ниже уровня прошлого года.

Конечно, предстоящий год не будет легким. Финансовые экономические последствия из-за санкций и специальной военной операции на Украине не известны. Но мы надеемся только на благоприятный сценарный исход. В рамках своих полномочий нам необходимо предельно серьезно заняться обеспечением продовольственной безопасности, принимать эффективные решения для обеспечения стабильности экономики и общественно-политической обстановки. Несмотря на введенные ограничения, все социальные обязательства перед жителями должны быть выполнены в полном объеме.

В заключение своего доклада, хочу выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям района, трудовым коллективам и фермерам, главам администраций поселений, депутатскому корпусу и руководителям всех уровней, а также Губернатору Ульяновской области Русских Алексею Юрьевичу, Правительству Ульяновской области за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году.

Пользуясь случаем, благодарю руководителей и предпринимателей района за активное участие в социально значимых вопросах за оказанную спонсорскую помощь.

Надеюсь, что текущий год принесет нам новые успехи в развитии, как экономики, так и социальной сферы. Я убежден, что, опираясь на лучшие традиции, используя самые современные технологии, идеи и эффективные методы работы, мы решим множество задач и приумножим наш успех на благо родного района.

Спасибо за внимание.